

ПРАВДА ВОСТОКА

4
февраля
2015 года
среда
№ 23 (27977)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
За 2010-2014 годы осуществлена посадка новых садов на площади почти 50 тысяч гектаров, в том числе более 14 тысяч гектаров садов интенсивного типа, а также виноградников - на площади 23 тысячи гектаров. Для создания интенсивных садов завезено более шести миллионов саженцев из Польши, Сербии и других стран.

28

Весомые результаты последовательных реформ

В Дипломатической миссии нашей страны в Королевстве Бельгия организован брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан, а также итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам на 2015 год.

В мероприятии приняли участие депутаты Европарламента и парламента Бельгии, представители официальных учреждений этой страны и ЕС, аналитических и исследовательских центров, расположенных в Брюсселе, а также СМИ.

В ходе брифинга участники подробно проинформированы о проводимой под руководством Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан последовательной и масштабной работе по подготовке к проведению этого важнейшего политического мероприятия.

Внимание гостей обращено на результаты проведенных в последние годы в Узбекистане коренных реформ в сфере избирательного законодательства, которые служат прочной опорой для проведения выборов в атмосфере равенства, транспарентности, при полном соблюдении законов государства и основных норм и принципов международного права.

Особо отмечалось, что за годы независимости в республике созданы устойчивая и динамично развивающаяся политическая система, работающий на профессиональной основе двухпалатный парламент, необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для свободного, активного участия граждан и политических партий в решении важнейших задач социально-экономического развития и общественного строительства.

Все это является ярким отражением практических результатов демократических преобразований и реформ, осуществляемых в Республике Узбекистан для защиты прав, свобод и интересов человека, построения демократического государства и сильного гражданского общества.

Внимание аудитории обращено на тот факт, что, как и на прошедших парламентских выборах, так и на предстоящих выборах Президента Республики Узбекистан, всем политическим партиям предоставлены равные условия для участия в этих важных политических мероприятиях, а также права по доступу к СМИ в период предвыборной агитации.

Участники брифинга подробно проинформированы о поэтапной подготовке к предстоящим президентским выборам, в том числе образовании избирательных округов, участии в выборах политических партий и выдвижении ими своих кандидатов в Президенты, а также мерах по освещению хода подготовки и проведения выборов на телевидении и в других средствах массовой информации. Представлена информация об организации выборов 29 марта 2015 года в Брюсселе для граждан Узбекистана, живущих в странах Бенилюкс.

Наряду с этим в ходе мероприятия присутствующие ознакомились с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова об итогах социально-экономических реформ, осуществленных в стране в 2014 году, с упором на достигнутый уровень развития в условиях влияния последствий мирового финансового и экономического кризиса.

Презентация слайдов о прилагаемых правительством Узбекистана усилиях по обеспечению устойчивого развития в различных секторах экономики, бесперебойной работе финансовой и банковско-кредитной системы, дальнейшем развитии производственного и сельскохозяйственного потенциала страны, внедрении в экономику современных и высоких технологий позволила участникам наглядно убедиться в достигнутых республикой успехах.

Особо подчеркивалось, что важным приоритетом государственной политики является социальная поддержка населения, повышение реальных доходов граждан Узбекистана, усовершенствование и повышение качества системы образования, здравоохранения, спорта.

Представленная информация вызвала большой интерес у европейской аудитории. Ее представители отметили важность проводимых преобразований в Узбекистане в сфере совершенствования избирательного процесса, усиления конституционного статуса и независимости Центральной избирательной комиссии, а также расширения ее полномочий.

В рамках состоявшегося по итогам брифинга обмена мнениями большинством участников выражено мнение, что предстоящие выборы Президента Республики Узбекистан несомненно станут важным этапом на пути осуществления демократических реформ. Ими также отмечено, что осуществляемые в стране процессы демократизации избирательного законодательства учитывают общепризнанные демократические ценности, которые гарантируют всем гражданам и политическим партиям одинаковые условия для участия в выборах.

Десять своими мнениями и оценками, генеральный директор Международного института административных наук Роле Лоретан отметил, что в узбекском обществе за годы независимости сформировалась политическая культура.

Граждане хорошо осознают, что от их голоса, воли и желания зависит их собственное настоящее и будущее, - сказал он. - Ответственность каждого члена общества за свою страну - вот, что сегодня отличает Узбекистан на нынешнем этапе общественно-политической жизни.

Современная спортивная школа



В детско-юношеской спортивной школе №3 Касанского района Кашкадарьинской области 430 учащихся, в том числе 182 девочки, регулярно занимаются такими видами спорта, как баскетбол, волейбол, гандбол, футбол, мини-футбол, настольный теннис, кураш.

В школе под началом квалифицированных тренеров обучаются дети из сел Мушин, Пудина, Эсабой. Это современное учебное заведение, построенное и сданное в эксплуатацию в минувшем году за счет средств Фонда развития детского спорта, полностью оснащено необходимым инвентарем.

На снимке: Муниса Холматова. Фото Д. Норкobilова (УзА).

Выпечка хлеба по оригинальным рецептам

Пример современной организации фермерской работы

Темпы валовых региональных продуктов динамично растут

Занятость - важная задача

За рулем бизнеса - женщина

→ СТР. 2

Результат труда повара в тарелках, и... на доске

Интегрированное управление водными ресурсами

Место встречи ученых - Ташкент

Планшеты вредны для детей

Бактерия производит водород

→ СТР. 3

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

На очереди новый заказ

■ Благоприятные условия для малого бизнеса и частного предпринимательства, помощь и поддержка государства обеспечивают успешное развитие предпринимательства, наполнение рынка востребованной продукцией.

На частном предприятии "Едгора зар", специализирующемся на выпуске швейных изделий, благодаря успешной реализации проекта модернизации и расширения производства значительно повисли объемы выпускаемой продукции,

улучшилось ее качество. Предприятие воспользовалось финансовой поддержкой банковского учреждения в размере 200 миллионов сумов и закупило на эти средства современное высокотехнологичное оборудование с программным управлением. Создали пять дополнительных рабочих мест.

Местные предприниматели своевременно и с высоким качеством выполняют заказы.

К. Бурханов.
Бухарская область.

Способствует фактор успеха

■ В Андижане состоялся областной этап республиканского смотра-конкурса "Лучший опорный пункт милиции".

В сохранении спокойствия, общественного порядка в стране, особенно в махаллах, обеспечении занятости населения большую роль играют опорные пункты милиции и инспекторы по профилактике. Их поддержке, популяризации передового опыта способствует конкурс

"Лучший опорный пункт милиции", проводимый совместно со сходами граждан, комитетами женщин, образовательными учреждениями и общественными организациями.

Первое место в областном конкурсе и право на участие в республиканском этапе завоевал 73-й опорный пункт милиции кишлака Кужгон Асакинского района.

Ф. Убайдуллаев.
Андижанская область.

Одним абзацем

Литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения народного поэта Узбекистана Зульфи, состоялся в профессиональном колледже экономики Ташлакского района Ферганской области. На мероприятии особо отмечалось, что жизнь и творчество Зульфи, ее уникальные произведения, воспевающие любовь к Родине, внесли огромный вклад в развитие национальной литературы и культуры.

Спортивные соревнования, посвященные Году внимания и заботы о старшем поколении, организованы в Самарканде. Мероприятие прошло по инициативе областного совета ветеранов при поддержке управления по делам культуры и спорта, региональных отделений фондов "Нуроний" и "Махалла". Ветераны труда, аксакалы, разделившись на команды, соревновались в легкоатлетических дисциплинах, баскетболе.

В Центре духовности и просветительства Министерства обороны состоялось награждение победителей республиканских конкурсов. В номинации "Лучший преподаватель по начальной допризывной подготовке 2014 года" первого места удостоился преподаватель Ургутского профессионального колледжа торговли и обслуживания Н.Касимов. Первое место в номинации "Лучшее образовательное учреждение по начальной допризывной подготовке 2014 года" занял Кибрайский профессиональный колледж энергетики.

Выборы-2015

Рассмотрены актуальные вопросы

■ Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. В заседании, которое вел председатель комиссии М.Абдуллоев, приняли участие также представители политических партий и СМИ.

На заседании рассмотрены вопросы образования избирательных участков по выборам Президента Республики Узбекистан при представительстве республики в иностранных государствах и аккредитации отечественных и зарубежных журналистов для освещения всех этапов избирательной кампании.

В соответствии с законодательством избирательные участки образуются с учетом основного критерия - создания максимальных удобств для избирателей. При представительстве Республики Узбекистан в иностранных государствах избирательные участки образуются Центральной избирательной комиссией по представлению Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев предложение Министерства иностранных дел об образовании избирательных участков при представительстве Республики Узбекистан в иностранных государствах, в соответствии с Законом "О выборах Президента Республики Узбекистан" приняла постановление об образовании 44 избирательных участков по выборам Президента Республики Узбекистан и их приписке к 14-му Ташкентскому городскому избирательному округу. Приняты меры по обеспечению на этих участках необходимых условий для избирателей.

Средства массовой информации играют важную роль в обеспечении открытости и гласности всего процесса подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан, своевременном информировании общественности о всех этапах избирательной кампании. В связи с этим на заседании также был обсужден вопрос аккредитации отечественных и зарубежных журналистов. Принято постановление об аккредитации представителей СМИ, обратившихся в установленном порядке в Центральную избирательную комиссию.

С учетом требований законодательства о выборах также рассмотрен вопрос об образовании при Центральной избирательной комиссии рабочих групп для проверки правильности составления подлинных листов, представляемых политическими партиями. Основной целью рабочих групп является сдача в сроки, установленные законом, заключений о соответствии подлинных листов требованиям закона на основании статьи 24² Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан".

На заседании рассмотрены организационные и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Центральной избирательной комиссии.

Оксана Ведяева.

9 февраля - день рождения Алишера Навои

Дорог всем народам

только узбекской, но и мировой литературы.

- Творчество Алишера Навои, играющее важную роль в развитии каракалпакской литературы, широко изучается на каракалпакском языке, - говорит учитель общеобразовательной школы № 5 города Нукуса Гулзор Мамбетмуратова. - Учащиеся с большим интересом изучают биографию и творчество поэта. В связи с днем рождения великого поэта организовываются литературные вечера и открытые уроки.

- Изучение творчества, богатого литературного наследия поэта хорошо налажено в сорока пяти школах с туркменским языком обучения, - говорит ведущий специалист учебно-методического центра Министерства народного образования Республики Каракалпакстан Тиркашбой Байжонов. - В началь-

ных классах учащиеся знакомятся с биографией, творчеством Алишера Навои, который был наставником известных представителей туркменской литературы - Махтумкули, Муллафагаса, Камини. Изучают произведения "Алишер и Булбул", "Детство Алишера". В старших классах на туркменском языке учат рубай и отрывки из дастанов. На литературно-художественных вечерах читают отрывки и представляют сценические выступления по произведениям великого поэта, призывающим людей к совершенству и занявшим достойное место в мировой литературе.

Отраженные в произведениях философские взгляды поэта и сегодня призывают молодежь любить Родину и повышать духовность.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.



■ В Республике Каракалпакстан проводятся духовно-просветительские мероприятия в связи с 574-летием великого мыслителя Алишера Навои.

Мир о нас

